



何明亮

“让我们欢迎98号球员，何明亮！”

2日晚，中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第12轮广厦队主场对阵吉林队的比赛中，主队球员入场环节的最

后，身着广厦队98号球衣的何明亮压轴登场。当他“跳”着进入球场的那一刻，全场爆发出雷鸣般的掌声。

这一刻，篮球有了温度。

今年25岁的何明亮来自贵州，患有先天性耳聋，小时候又不幸遭遇车祸导致左腿截肢。然而生活上的不幸，并没有将他击倒。身残志坚的他依旧热爱生活，平日里尤其喜欢打篮球，有空就看篮球的相关视频来自学技术。

弟弟七八岁的时候通过看电视，慢慢地自学打球。现在手机里都是各种学习篮球的视频，他平时一天能打3个多小时篮球。”哥哥何明凤说。

去年，何明亮离开老家，来到浙江绍兴和哥哥一起生活。他将自己打球的视频传到了网上，慢慢收获了一些关注，而真正让他“爆火”的是不久前和前CBA球员韩德龙的一场单挑。

在韩德龙晒出的视频里，只有一条腿的何明亮跨下运球、后撤步、投篮……

为了公平起见，单挑的时候韩德龙也收起了一条腿，不过半个小时下来便感觉腿脚发麻，而何明亮不仅不累，还示意韩

德龙用手感受下他大腿强健的肌肉。最后这位前职业篮球运动员也不得不甘拜下风。

“刚开始知道是聋哑人就已经觉得不容易了，假肢一出来，我整个人都呆了，然后打球还那么厉害，我眼泪止不住了。”“看哭了，但是不同情他，因为他比我强大！”“命运不配做信念的对手！”

何明亮的坚强，感动了很多人，其中包括浙江广厦篮球俱乐部。

在和吉林队比赛当天，浙江广厦篮球俱乐部与何明亮签订了“CBA球员一日合同”，并赠予他一件印有自己名字的98号专属球衣。

“99和88是俱乐部两个吉祥物的号码，所以各取一个数字，代表了俱乐部对他的祝福。”浙江广厦篮球俱乐部一位工作人员说。

比赛当天的赛前训练，何明亮和广厦队球员在球场上进行了多种形式的热身。他和胡金秋进行了罚球比拼，和赵岩昊一起投三分球，和孙铭徽一对一单挑，甚至还在外援的帮助下，人生中第一次尝试了扣篮。

“他奋力想要摁进这个球，就像这些年他与命运的抗争！”一位现场观众说。在几次尝试后，一如所有人对他的期待，他完成了。

“特别开心，收到这份特殊的合约。互动训练很有趣，但我一点也不觉得累。”何明亮面带微笑，用手语分享了他的“CBA初体验”。

球队入场环节，何明亮与广厦队球员一起登场，和对方球员握手致意，为彼此加油。

比赛中场休息时，何明亮再度亮相球场。观众纷纷起立，为他鼓掌。现场，广厦俱乐部宣布，向何明亮捐助6万元的公益基金，用于假肢定制。

收到来自广厦俱乐部的这份特别礼物后，走下赛场的何明亮迫不及待地通过哥哥告诉大家，他很感激，也很满足。

“他面对广厦队的球员和主场球迷那么自然，没有拘谨，内心很强大。”“热爱可抵万难，有梦想谁都了不起。”网友说，梦想在这一天具象化，篮球梦终究照进了现实。

新华社杭州12月5日电

## 盛李豪、黄雨婷等登上国家队“冠军荣誉榜”

新华社北京12月5日电 国家体育总局射击射箭运动管理中心(以下简称“射运中心”)2024年冠军登榜仪式5日在京举行，盛李豪、黄雨婷等一批奥运冠军、世界冠军登上国家射击队、国家飞碟射击队、国家射箭队冠军荣誉榜。

本次登榜的共有两批运动员，分别是2024年巴黎奥运会冠军运动员5人和洛杉矶奥运新周期世界冠军运动员6人。此外，射运中心还为东京奥运周期和巴黎奥运周期世界冠军颁发了荣誉纪念奖杯。

国家射击队步枪队运动员盛李豪在

颁奖仪式上说：“我告诉自己，走下领奖台，踏上新征程，一切都已归零，我要重新迎接新的挑战。过去的荣誉只能代表曾经的辉煌，而未来，需要我们以更加坚定的信念和不懈的努力去书写。”

国家飞碟射击队教练员孙好刚说：“冠军登榜，不仅是运动员们的一种崇高荣誉，也是对我们长期执教的教练员们的一种莫大肯定。冠军榜上的每张照片，记录着运动员的辉煌和荣誉，更是记载了教练员最好的执教成果。这些照片，是我们过往成绩的最好见证，激励着我们为了梦想不断突破前行。”

2018年下半年，射运中心设立了三支国家队“冠军荣誉榜”，以表彰在奥运会、亚运会、射击世锦赛、射击世界杯等大赛上获得冠军的运动员。

在巴黎奥运会上，中国射击队获得5金2银3铜，创造了奥运参赛历史的最好成绩，夺金运动员分别是黄雨婷、盛李豪、谢瑜、刘宇坤和李越宏。中国射箭队也有一枚银牌入账。巴黎奥运会后的世界大赛中，盛李豪、黄雨婷、谢瑜、李越宏、齐迎、李佳蔓等运动员都在各自项目的世界杯总决赛夺得过冠军。

## U型场地技巧世界杯崇礼站开赛

新华社河北崇礼12月5日电 5日，2024—2025赛季国际雪联单板滑雪和自由式滑雪U型场地技巧世界杯崇礼站开赛，自由式滑雪男子组资格赛中，中国队选手无人晋级。

比赛地云顶滑雪公园承办过北京冬奥会自由式滑雪及单板滑雪U型场地技巧比赛。本站赛事吸引了来自18个国家和地区的140多名运动员参赛，选手们不仅要力争站上领奖台，更是为2026年米兰冬奥会的宝贵积分展开争夺。

当天上午赛场区域出现了强风雪天气，训练和比赛时间多次推迟，最终主办方确认自由式滑雪女子组资格赛延后至7日进行，当天只进行男子组资格赛。赛制也进行了调整，男子组选手原本分为两组出发比赛，最终改为第一组、第二组交叉出发，每组前八名进入决赛。

4名出赛的中国队选手无人晋级，小将杨凯乐说：“第一轮表现不是特别好，第二轮把动作做出来了，但总体还是差一些。”

美国名将尼古拉斯·戈珀表现强势，第二轮跳出92.00分的全场最高分，位居第一组头名晋级。



乒乓球混合团体世界杯

## 中国队混双组合胜韩国队

12月5日，中国队组合林诗栋/蒯曼(左)在混双比赛中。他们2:1战胜韩国队组合申裕斌/赵大成。

当日，在四川成都举行的2024年成都国际乒联混合团体世界杯第二阶段比赛中，中国队总比分8:4战胜韩国队。

新华社发

## 西甲

### 姆巴佩失点 皇马客负毕尔巴鄂



新华社马德里12月4日电 在4日进行的2024—2025赛季西班牙足球甲级联赛中，皇家马德里客场1:2不敌毕尔巴鄂竞技，未能继续在积分榜上向“领头羊”巴塞罗那施压。

本场之前，少赛两场的皇马排名联赛第二，落后巴萨4分。上半场皇马破门机会不多，第13分钟姆巴佩的进球因越位在先被判无效。下半场，毕尔巴鄂竞技在第53分钟打破僵局，威廉姆斯左路的传中被皇马门将库尔图瓦挡出，贝伦格尔跟进补射得手。

一球落后的皇马在第67分钟获得点球，但姆巴佩罚出的皮球被对方门将扑出。上周皇马欧冠联赛不敌利物浦的比赛中，姆巴佩也罚丢了点球。

第78分钟，姆巴佩的远射被门将扑出，门前的贝林厄姆冷静补射，为皇马扳平比分。但仅仅2分钟后，巴尔韦德后场带球被抢断，古鲁泽塔单刀赴会低射破门，为毕尔巴鄂竞技打入制胜球。